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Novinky z Lanšperka 
 
V pochodnických Sborových listech jsem pravidelně informoval o dění na hradní 

zřícenině. Před dvěma lety, kdy jsem psal o dění okolo hradu naposledy, jsem 

bohužel musel konstatovat, že se na hradě nic neděje. Změnilo se od té doby něco? 

Připomeňme si, že v roce 2006 byla dokončena oprava obvodové zdi a o rok 

později byla z iniciativy Regionu Orlicko-Třebovsko v rámci projektu výstavby 

cyklostezek vybudována vyhlídková plošina, osvětlení hradu a byla upravena 

přístupová cesta na hrad. Po těchto aktivitách mělo být započato s další etapou 

restaurace hradní zříceniny, což mělo být zabezpečení zbytků zdiva prvního 

hradního paláce. Zdálo se, že aktivity na hradě jsou plně rozběhnuty a tak v roce 

2008 bylo odkryto sklepení s propadlou klenbou. Po záchranném archeologickém 

výzkumu a zjištění stavu zdiva měl být stanoven další postup prací. V té chvíli se 

však práce na lanšperské zřícenině zastavily. Reprezentace obce vzešlá z voleb 

v roce 2006 (vlastníkem hradu je obec Dolní Dobrouč) totiž hrad nepovažovala za 

svou prioritu a v praktické rovině nepodnikla nic, čím by na rozběhnuté práce na 

hradě navázala. Tento zlom bohužel přišel nejméně vhodnou dobu, kdy byla 

odkryta část hradního sklepení. Propadlý palác je od té doby nezabezpečený, rychle 

chátrá a jeho stav je havarijní. Vlastník hradu, obec Dolní Dobrouč, se Sborem 

postupně přestal spolupracovat. Starosta obce nebo jeho zástupce, který se 

v minulosti účastnil valných hromad i jednání správní rady Sboru, se již na těchto 

setkáních neukázal několik let. Sbor také není informován o návštěvách orgánů 

památkové péče na hradě, jichž se v minulosti vždy účastnil. 

V letošním roce se však začalo zdát, že se přístup obce změní. Na počátku léta se 

uskutečnilo setkání zástupců obce, Sboru a architekta Klimeše z Pardubic, jehož 

cílem bylo objednání projektu, jež by umožnil pokračování záchranných prací. 

Jednatel Sboru byl mile překvapen iniciativním přístupem zástupců obce, jež na 

zmíněném jednání projevili zájem nejen o již odkrytý sklep, ale i o komplexní 

řešení, jež by zahrnovalo mj. i hradní příkop, lavičky a informační tabulky v areálu 

hradu ale i přeměnu hospody pod hradem v penzion poskytující podporu 

návštěvnosti hradu i okolí. 

Studená sprcha však měla přijít po prázdninách. V okamžiku, kdy už byl projekt ve 

vysokém stadiu rozpracovanosti, architekt Klimeš obdržel zprávu, že obec značně 

redukuje zadání (s příslušnými cenovými dopady). Následovalo jednání mezi 

architektem a obcí a reálně hrozilo, že projekt vůbec nebude. Jen díky neobyčejné 

velkorysosti architekta Klimeše byla nakonec zakázka v redukovaném rozsahu 

zpracována a během listopadu byla předána obci. Zdálo by se konec dobrý, všechno 

dobré. Neseriozní jednání obce ale spíše potvrzuje její dosavadní nezájem o hradní 

zříceninu a je velkou otázkou, jak to dopadne s faktickou realizací záchranných 

prací. Můj osobní názor je, že hrad Lanšperk bude muset počkat až na jinou 

reprezentaci obce Dolní Dobrouč, pro kterou hradní zřícenina nebude jen 

nepříjemnou kupou kamení, přinášející jen a jen potíže. 

 
Mapky pochodu opět v předstihu na webu Sboru. Loni jsme poprvé na webu 

Sboru uveřejnili mapky pochodů, které je možné si stáhnout a vytisknout. Měsíc 

před Skobáckým putováním se aktuální mapky na internetu objevily znovu a s touto 

praxí počítáme i do budoucna. Pokud se vám tedy ráno nebude chtět jít z nádraží na 

Skobu, můžete si mapky předem vytisknout, vyrazit hned na trasu a zaregistrovat se 

až odpoledne v cíli, kde dostanete i účastenský list.  

 
 

Akce pořádané Sborem v roce 2014 
 

  1.3.  Hledání Stromoucha - 14. ročník turistického pochodu 

21.6.  Lanšperským panstvím - Orlickým cyklo & in-line královstvím, 7.ročník  

(Cykloorientační soutěž, pěší a cyklo trasy,  speciální trasa pro děti) 

6.12.  Skobácké putování - 15. ročník turistického pochodu 

  
Kontaktní údaje  

E-mail pro pochodníky: pochod.lansperk@seznam.cz 

Internetové stránky Sboru pro záchranu hradu Lanšperka: www.lansperk-sbor.cz 
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